

Erasmus élménybeszámoló – Varsó

Név: Kocsák Daniella Mária

Ország: Lengyelország

Város: Varsó

Egyetem/Oktatási intézmény: Lazarski University Warsaw

Szemeszter: 2013/2014/1

1. Ajánlás

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem utolsó éves nemzetközi igazgatási szakos hallgatója vagyok. A Lazarski University jogi karán töltöttem egy félévet. Nagyon fontos, hogy attól még, hogy nem jogáshallgató vagyok a tárgyak teljesítésével kapcsolatban semmilyen probléma nem merült föl. Először is a professzorok szem előtt tartják, hogy az idegen nyelv használata miatt nehézségeik lehetnek az Erasmusos hallgatóknak és a követelményeket ehhez mérten állítják fel. Így minden igazgatási szakos hallgatónak is csak ajánlani tudom a Lazarski University-t.

A Lazarski University egy viszonylag kis egyetemnek számít Varsóban, ez azt jelenti, hogy az Erasmusos diákok száma jóval kevesebb, mint a többi egyetemen. Mi összesen 22-en voltunk ebben a félévben, ami azt gondolom, hogy nagyon meghatározta az egész kint tartózkodásomat. A kis csoport, azzal jár, hogy mindenki ismer mindenkit, így minden programot együtt szervezünk. Egy közös facebook beszélgetésünk volt, ahova mindenki leírta az aktuális napi tervet. Az embernek, ha van kedve és energiája minden nap részt vehet valamilyen programban. Egy kis csoporttal könnyebb tervezni, így már a félév elején nagyon összeszokott a társaság. Véleményem szerint ez minimum annyit számít, mint az egyetemi oktatás minősége. Mivel egy színes nemzetközi társaságba kerül az ember, sokat lehet tanulni egymás kultúrájáról, a szokásokról. A nyelvtudás pedig sokkal gyorsabban fejlődik, mivel aktívan használjuk a nyelvet minden nap.

Ezek mellett nagy előnyt jelent, hogy amerikai tanárok is tartanak órákat, így az angolt anyanyelvi szinten beszélő oktatók foglalkoznak a diákokkal.

A lengyel-magyar barátság nem csak legenda. Minden lengyel felnőttnek van valamilyen története Magyarországról. Sokan felismerik a nyelvet, és mindenki nagyon barátságos volt velünk. Az egyik legszebb élmény Krakkóban ért, mikor egy hónap után végre újra magyar hangokat hallottam. Magyar népdalokat énekelve vonultak együtt a lengyelek és a magyarok a lengyel függetlenség napján.

A felsősor előnyök mellett, nem elhanyagolható, hogy Lengyelország árszínvonala nagyjából megegyezik Magyarországéval. Az ország közelsége miatt, pedig az utazási költségek sem voltak jelentsek.

2. Szállás

Mikor a papírmunkán átverekedte magát az ember, a következő kihívást a megfelelő szállás kiválasztása jelenti. Az egyetem a honlapján (<http://www.lazarski.pl/en/>), különböző lehetőségeket kínál fel (<http://recruitment.lazarski.pl/accommodation/>). Az Application Form-on két kollégiumot lehet megjelölni. Első helyen a Przyjazn Dormitory Complex, másodikon pedig a Bursa Dormitory állt. Sajnos idén megváltozott a Lazarski szerződése a Przyjazn Kollégiummal, így kevesebb hely áll rendelkezésre és a kollégiumokban, a helyeket lengyel diákok kapják meg. Így nagyon sokáig semmilyen információt nem kaptam arról, hogy felvettek-e a kollégiumba. Ha hasonló helyzetbe kerültök, írjatok mailt az Accommodation Office-nak (accommodation@lazarski.edu.pl). Én végül a kiutazásom előtt egy héttel értesültem arról, hogy egy másik helyen a Lazarski House-ban találtak nekem szállást. Azonban mindenki gondolja át, mielőtt kiutazik, hogy mennyi időt szeretne/van lehetősége Varsóban tölteni. Ugyanis ebben a kollégiumban előre ki kell fizetni az egész féléves díjat, ami 5 hónapot foglal magában. A vizsgaidőszak és a téli szünet miatt azonban nagyjából 3 hónapot töltöttem a kollégiumban. Hónapra leosztva nagyjából annyiba került így a kollégium, mintha albérletbe mentem volna. Az egyetlen előny, ami a Lazarski House mellett szól az, hogy egy perc séta az egyetemtől. A Swieradowska House-ban nagyrészt Ukrán fiatalok szállnak meg, akik az egyetemen tanulnak, tehát nincs lehetőség sem Erasmusos hallgatókkal időt tölteni, sem az angol gyakorolni, sem pedig lengyel diákokkal találkozni. Mivel

mindeninek van kulcsa a házhoz, és az ajtó sokszor nyitva marad, nem is biztonságos. Az internet lassú (sokszor egyáltalán nincs), a bentlakók hangosak. Nincs porta, így bárki bejöhet, amit sajnos ki is használnak, és éjszakánként gyakran lehetetlen aludni a zaj miatt. A szoba kicsi, és éjszakánként nincs meleg víz. Aki tudja, kerülje el ezt a szállás lehetőséget.

Albérletet és albérlőtársat facebookon-on érdemes keresni, rengeteg ilyen oldalt fogtok találni (pl.: International-students In-Warsaw, Erasmus Warsaw, Accommodation in Warsaw, Erasmus in Warsaw (ESN official group), Erasmus Warsaw 2013-2014).

3. Oktatás

A kiérkezés után az első feladat a tantárgyak kiválasztása. Az első találkozón informálnak a határidőkről. Nekünk egy hónapunk volt, arra hogy módosítsuk a tárgyainkat. Érdemes az első héten több órára is ellátogatni, hogy el tudjuk dönteni, melyik kurzus az, ami valóban érdekel. Nekünk Pázmányos hallgatóknak, nehezebb összerakni az órarendet. A többi Erasmusos hallgatónak, nem kell az otthoni egyetemen is vizsgázni. Ráadásul mivel a szemeszter egy hónappal később kezdődik, mint Magyarországon, így a lengyel szorgalmi időszak utolsó hónapja egybe esik, a vizsgaidőzakkal. Az első órákon mindenképpen meg kell kérdezni a tanárokat, hogy megoldható-e, hogy hamarabb teljesítsük a tárgyat, mint a többiek. A Lazarski-n van lehetőség blokk szemináriumokat felvenni. Ez azt jelenti, hogy egy teljes hétvégét (péntek-szombat- vasárnap), az egyetemen kell tölteni és ezen a hétvégén meg lehet kapni az osztályzatot. Ez az opció segít, hogy a kinti és hazai vizsgákat össze tudjuk egyeztetni. Ezen felül lehetőség van ingyenes lengyel nyelvoktatáson részt venni.

Az Erasmus koordinátor nagyon segítőkész. Hozzá lehet fordulni minden problémával. Minden határidőről és fontos tudnivalóról email-ben kapunk értesítést. A legapróbb dolgoktól, például nyomtatás a tanárokkal való kommunikációig mindenben segít.

További információkat az egyetem Erasmus programjáról itt találsz:
<http://www.lazarski.pl/en/international-exchange/erasmus-/>. A tantárgyak listáját,

pedig itt találod meg: <http://www.lazarski.pl/en/international-exchange/erasmus-/erasmus-studies/incoming-students/downloads/>.

4. Programok

Az egyetem szervezésében város játékokon vettünk részt, ez az első lehetőség, hogy találkozz az Erasmusos csapatod többi tagjával. Ezen kívül ESN kirándulásokat, nemzetközi vacsorákat szervez. Ezekre érdemes részt venni, itt ismered meg az embereket, akikkel a félét tölteni fogod.

A Lazarski Egyetemen a kis csoport előnye, hogy rengeteg programot tudunk szervezni az egyetemtől függetlenül is, önállóan. Többek között ellátogattunk Krakkóba és Gdanskba (akár télen is ajánlott, nagyon különleges élmény volt), ez az a két város, amit mindenképpen érdemes meglátogatni a szemeszter alatt (vonatjegy foglalása: <http://www.intercity.pl/en/site/ec-en-m/international-railway-traffic.html>).

5. Hasznos információk

Az egyetemen SIM kártyát kapunk a kezdő csomagban (Heyah SIM kártya), azonban az egész csoport Play! SIM kártyát vásárolt, mert ezzel a kártyával hálózaton belül ingyen beszéltünk és SMS-eztünk egymással.

Kiutazás előtt, csináltassunk igazolvány képet, mivel ez szükséges a diákigazolványhoz és a tömegközlekedési bérlet elkészítéséhez is. A bérlet egy kártya amit, három hónapra is ki lehet váltani, az első zónába. Ezt a centrum metró megállónál lehet megvásárolni (<http://www.ztm.waw.pl/index.php?l=2>).

Képek



Városjátékok az Óvárosban



A mi kis Erasmus csoportunk



Az első kirándulás – Lidzbark



Lengyel magyar – két jó barát. Függetlenség napja Krakkóban.



Krakkó



Litvánia - Vilnius



Gdansk – kikötő



Wroclaw



Sopot – kagyló gyűjtés a hóból.



Varsó